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Πατούλης – Καϊτεζίδης ανακοίνωσαν τη λειτουργία του ΚΕΠ Υγείας Πανοράματος!

Δημοσιεύθηκε στις 8 Δεκεμβρίου, 2014 19:53 στην Κατηγορία: Κοινωνία α+α-Μέγεθος κειμένου:

Ρεπορτάζ Βαγγέλης Στολάκης

Φωτορεπορτάζ  Σάββας Αυγητίδης

Πως θα σας φαινόταν αν αντί κάποιου διαγνωστικού κέντρου Υγείας για εξετάσεις αίματος, επισκεπτόσασταν
την αρμόδια δομή υγείας του δήμου σας και τα αποτελέσματα των εξετάσεων διοχετεύονται μέσω
συστήματος τηλεϊατρικής στον… προσωπικό σας γιατρό, ο οποίος θα προχωρά στην αντίστοιχη γνωμάτευση;
Το παραπάνω είναι απλώς μια από τις εργασίες των ΚΕΠ Υγείας. Το πρώτο ΚΕΠ Υγείας εκτός Αττικής είναι
γεγονός και μάλιστα λειτουργεί στο Πανόραμα. Πολίτες της Βόρειας Ελλάδας από εδώ και στο εξής θα έχουν
τη δυνατότητα να υποβάλλονται σε εξετάσεις προσυμπτωματικού ελέγχου πριν νοσήσουν, να
ευαισθητοποιούνται σε θέματα υγείας και θα έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας της
περιοχής τους.

Η επίσημη πρώτη του ΚΕΠ έγινε το μεσημέρι της περασμένης Δευτέρας. Για μια σημαντική ημέρα στο δήμο
Πυλαίας-Χορτιάτη έκανε λόγο ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. «Είναι τιμή μας που αυτή την ιδέα την μοιραζόμαστε με
τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ. Πρόκειται για ένα ακόμα εργαλείο προαγωγής της υγείας. Είναι ιδιαίτερος άλλωστε ο
ρόλος της αυτοδιοίκησης και σε αυτό τον τομέα» είπε. Και συμπλήρωσε πως: «η αυτοδιοίκηση στηρίζει
ανθρώπους στις δύσκολες αυτές περιόδους της κρίσης».

Στόχος του ΚΕΠ Υγείας δεν είναι να υποκαθιστά τις δομές της υγείας αλλά η πρόληψη και η ενημέρωση. Στα
πλαίσια του προγράμματος γίνεται ολοκληρωμένος έλεγχος σε επτά θανάσιμα νοσήματα, όπως ορίζει ο
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νοσημάτων. Μέσα στα ΚΕΠ
δημιουργείται η κάρτα υγείας του κάθε πολίτη που το επιθυμεί προκειμένου να παρακολουθείται ο
προσυμπτωματικός έλεγχος. Από τον έλεγχο αυτό οι πολίτες που θα ανιχνευτούν ως υψηλού κινδύνου θα
παραπέμπονται σε θεράποντες γιατρούς για περεταίρω έλεγχο.

Ωφελούμενοι του προγράμματος είναι οι οικονομικά αδύναμοι, οι ευάλωτες κοινωνικές ομάδες του δήμου,
όλος ο υπόλοιπος πληθυσμός που θα προβαίνει στις ενδεδειγμένες προληπτικές εξετάσεις και η κεντρική
διοίκηση, αφού μέσω του όγκου δεδομένων θα επιτευχθεί ολοκληρωμένη ενημέρωση και εύκολη γνώση για
τη δημιουργία αντίστοιχων Εθνικών Προγραμμάτων και Στρατηγικών.
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Από την πλευρά του ο δήμαρχος Αμαρουσίου και πρόεδρος της ΚΕΔΕ, Γιώργος Πατούλης σημείωσε ότι: «πριν
επτά χρόνια δώσαμε την υπόσχεση να ιδρύσουμε ένα πανελλαδικό θεσμό, ένα εθνικό διαδημοτικό δίκτυο
υγείας προκειμένου να προωθήσουμε πολιτικές και δράσεις για τη δημόσια υγεία. Σκοπός μας είναι η
προστασία της υγείας των δημοτών μας και η έγκαιρη διάγνωση νοσημάτων». Ο πρόεδρος του Πανελλαδικού
Ιατρικού Συλλόγου έκανε λόγο επίσης για εκατό σημεία τηλεϊατρικής σε όλη την Ελλάδα».Το Εθνικό
Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων- Προαγωγής Υγείας περιλαμβάνει μεταξύ άλλων εκπαίδευση πολιτών στην
καρδιοπνευμονική αναζωογόνηση, προληπτικούς ελέγχους στα σχολεία κ.α. ενώ το πρόγραμμα εφαρμόζεται
ήδη σε περισσότερες από 160 πόλεις.

Ο κ. Πατούλης ανακοίνωσε επίσης ότι ο δήμος Πυλαίας Χορτιάτη είναι ο πρώτος που δημιουργεί ΚΕΠ Υγείας
στη Βόρεια Ελλάδα. «Ο θεσμός των ΚΕΠ Υγείας χαράζει μια νέα στρατηγική. Στόχος μας είναι η δημιουργία
μιας εθνικής προληπτικής πρόληψης που θα ενισχύεται συνεχώς. Στην Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν έχουμε
κόμματα, αλλά πολίτες που τους κοιτούμε στα μάτια». «Αγωνία μας είναι να μπορέσουμε μέσα από την
αυτοδιοίκηση να λύνουμε πολλά προβλήματα και να προσεγγίζουμε συστήματα της Ευρώπης. Η
αυτοδιοίκηση χρειάζεται πυλώνες σοβαρών ανθρώπων που είναι πρόθυμοι να συνεργαστούν. Τα ζητήματα
πρόληψης είναι πρωταρχικά στην ΚΕΔΕ» κατέληξε ο κ. Πατούλης.

Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά, σε ό,τι αφορά τουλάχιστον το πρώτο ΚΕΠ Υγείας που ξεκίνησε να λειτουργεί
στην Αθήνα, στο δήμο Αμαρουσίου αρχίζει η κατηγοριοποίηση των ηλικιών προκειμένου να παρέχονται
συμβουλές σε κάθε ηλικιακή ομάδα που το επισκέπτονται.

Σε σχετική ερώτηση του karfitsa.gr ο κ. Πατούλης  υποστήριξε πως υπάρχει βούληση από πολλούς
δημάρχους της Βόρειας Ελλάδας να ενταχθούν στο Πρόγραμμα. «Όλα θα μπορέσουν να δοθούν από
λογισμικά μέχρι τεχνογνωσία σε όσους δημάρχους ενδιαφέρονται». Από την πλευρά του, ο κ. Καϊτεζίδης
αναφερόμενος στο ΚΕΠ Πανοράματος είπε ότι η στελέχωση γίνεται από το υπάρχον προσωπικό του δήμου-
δεν προβλέπονται νέες προσλήψεις- και υπάρχει ένας σύγχρονος εξοπλισμός που υποστηρίζει το εγχείρημα.
Εκεί ήδη εργάζονται ένας γιατρός, μια κοινωνική λειτουργός, ένας ψυχολόγος και προσεχώς αναμένεται στο
δυναμικό να ενταχθεί και ένας φυσικοθεραπευτής. Δείτε τις φωτο που μοίρασε ο δήμος:
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